

辽宁省内部审计协会文件

辽内协发〔2021〕4号

关于2021年度辽宁省内部审计 理论研讨工作的通知

各审计局，各内部审计单位：

为了加强内部审计理论研究和实践总结，促进理论与实务相结合，推动内部审计创新发展，按照中国内部审计协会理论研讨实施方案，辽宁省内部审计协会对2021年内部审计理论研讨工作安排如下。

一、理论研讨的内容

2020年10月，党的十九届五中全会（以下简称全会）审议通过了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》（以下简称《建议》）。《建议》提出，要统筹发展和安全，实现经济行稳致远、社会安定和谐，为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步；要坚持新发展理念，实现更为安全的发展；要坚持系统观念，办好发展安全两件大事，实现发展质量、结构、规模、速度、效益、安全相统一；

要坚持总体国家安全观，建设更高水平的平安中国，包括要确保国家经济安全。习近平总书记在关于《建议》的说明中也深刻指出，我们必须坚持统筹发展和安全，增强机遇意识和风险意识，树立底线思维，把困难估计得更充分一些，把风险思考得更深入一些，注重堵漏洞、强弱项，下好先手棋，打好主动仗，有效防范化解各类风险挑战，确保社会主义现代化事业顺利推进。《建议》基于国际国内形势深刻变化提出的新任务和新要求，对于推进我国经济社会高质量发展，促进作为国家治理体系组成部分和市场经济主体的每一个组织的健康、安全、可持续发展都具有重大指导意义。

内部审计是组织安全、稳定、健康运转的有力保障和支撑，在防范风险、推动发展、统筹发展和安全、促进实现组织发展目标方面发挥着独特而重要的作用。因此，如何认真贯彻落实党的十九届五中全会精神，准确把握进入新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局对内部审计工作提出的新任务新要求，在统筹发展和安全方面发挥内部审计的重要作用、为组织增加价值，成为我们必须认真思考的重要课题。

为加强这方面的研究，辽宁省内部审计协会将2021年理论研讨的主题确定为“内部审计为本组织统筹发展和安全发挥增值作用”。参加本次研讨的各单位应当在学习领会党的十九届五中

全会精神基础上，科学把握新发展阶段内部审计工作的新职责、新使命、新定位，重点研究内部审计如何贯彻“统筹发展和安全”的工作理念和思路，如何正确处理发展与安全的关系，既帮助组织防风险、保安全，又帮助组织抓机遇、促发展，从而实现更为安全、更高质量的发展。希望参加研讨的各单位能够结合本组织实际，总结提炼内部审计在推动所在组织统筹发展和安全方面取得的理论成果和实践经验。围绕这一主题，可以自行确定论文题目和具体研究内容。

二、研讨组织要求

（一）各内部审计组织管理部门，各内部审计单位，要广泛宣传，认真组织，保证论文的质量。

（二）各单位在开展研讨活动时要认真选题，深入研究，认真总结创新的经验做法，理论联系实际，有效发挥理论对实践的指导作用。

（三）所报论文，应符合《辽宁省内部审计协会优秀论文评选办法》的要求，并以电子邮件形式提交电子文档。

（四）自行通过文献检测系统检测，要求复制率在 30%以下，将查重报告以电子邮件形式提交。

三、组织评审

辽宁省内部审计协会学术委员会对报送论文进行评比，并将

根据有关规定，评出一、二、三等奖，择优报送参加全国内部审计优秀论文评选。

四、报送方式

各单位于2021年5月21日之前将查重报告以及论文电子版以姓名-论文题目为文件名的形式发送至辽宁省内部审计协会邮箱（lniia2001@163.com），发送完毕后手机扫描下方二维码填写报送论文信息。

五、评审费用

团体会员单位免交评审费；非团体会员单位每篇需缴纳100元。

户 名：辽宁省内部审计协会

开户银行：建行沈阳崇山东路支行

账 号：21050145004100000276

六、联系人及联系方式

联 系 人：潘垚心

联系电话：17696611231

电子邮箱：lniia2001@163.com

注：辽宁省内部审计协会优秀论文评选办法及相关文件，可登入辽宁省内部审计协会站 www.audit.org.cn “下载专区”栏目下载。

请扫描二维码填写论文信息:



辽宁省内部审计协会

2021年3月2日印发